办公室恋情

如今,随着人们生活节奏的加快,很多年轻男女 的交际面变得越来越窄,但是"男大当婚、女大当嫁" 的说法依然不能改变,因此,找对象、求爱情一直是单 身男女们努力追求的事情。

去哪里找合适的对象呢?相亲、同学、同事…… 因此,种种可以借用的交友方式便应运而生,因此办 公室恋情也越来越多。

大家怎么看待办公室恋情呢? 觉得不好? 觉得 挺好? 我觉得这都应当没有统一的标准签案。

缘分来了,办公室恋情挡也挡不住。两人在一起 的时间多,彼此了解的机会多,想见面的时候不用 你等我,我等你;工作上还可以互相照应……听起来, 这些交往的理由都很不错。

当然,办公室恋情被大家"八卦"的机会也增多了 不少,比如两人吵架也能闹得全单位人都知道,可能 领导还会对你们的办公室恋情不甚满意,怕耽误了工

是的,这些可能都会客观存在,也是可以避免 的。我想,如果你们选择了这样的爱情,可能就要做 好应对的心理准备,不必为大家的眼光和议论所左 右。大家认为呢?

主持人:赵莉



木栏日特激专家:

安徽心健心理咨询 中心主任 安徽省心理咨询学 会副会长

江 俊

情感面对面

选择办公室恋情,我错了吗?

主人公:茹芷

"最近一直以来,总感觉同事们 看我的眼光变了,感觉我像个怪人一 样,难道我不该选择这样的恋情吗?" 茹芷今年30出头,曾经有过一次短暂 的婚姻,由于跟前夫性格不合,再加 上两地分居,前夫又有了外遇,最终 选择了和平分手。分手之后的茹芷 一度觉得生活枯燥无聊,对生活也没 有了追求,甚至不知道前方的路究竟 该如何走下去。

茹芷决定辞职,并好好地调整一下 自己的状态。在将近两个月的调整期 内,她想了很多,也明白了自己不能这 样堕落下去,看到她能够重新振作,父 母都感到无比欣慰。

茹芷是个优秀的女子,很快便找到 了一份不错的工作,来到了一家金融单 位做会计。离婚之后的茹芷变得轻松 了许多,有种如获新生的感觉,对于工 作也充满了热情。她经常加班,得到了 上司们的肯定,这多少也让同事们有些 眼馋。对于这一切, 茹芷看得很淡, 这 份释然也让茹芷开朗了许多,同时也赢 得了许多男同事的青睐。

"那段时间,我总加班,但每次加班 几乎都能遇到他,问他怎么也在加班, 他总是有各种理由,还经常会买来一些 夜宵给我。"茹芷说着,脸上略过幸福 感,心里无比温暖。

这位男同事比茹芷小三岁,并且没

有婚史,也算得上是单位里的青年才 俊,所以茹芷也没有敢多想,只觉得保 持这份好朋友的关系挺好的。当然,男 同事的表现很明显,应当不是想单纯地 做普通同事。但是,茹芷很明白两人之 间存在着一定的差距。

在日后的工作中,茹芷想尽量与男 同事保持距离,但是男同事对她却更加 亲近,茹芷工作上生活上的各种事情他 都放在心上。为此,茹芷还曾对他小有 意见,让男同事不要对自己那么好,这 次争吵反倒让他们的感情更进了一步, 男同事对她表白了。

茹芷觉得自己不能再逃避这份感 情了,即便她心里有种种担忧:父母的 意见、同事的眼光……

没过多久, 茹芷和男同事的这种交 往被同事们称为了"办公室地下恋情", 对于茹芷的各种议论也蜂拥而至。茹 芷很不想让这样的议论进入自己的耳 朵,影响了自己的判断。茹芷也曾在心 里一谝谝地问自己,难道离婚女人就不 能再去寻找自己的真爱吗? 那真的是 ·件奢侈的事情吗?

对于茹芷的反应,男同事自然也 是看在了眼里,并再次告诉她,自己对 茹芷的这份感情是很真诚的,希望她 不要管别人的眼光,用一颗平常心去

"我真的很想以一种轻松的心态去

对待这份感情,但是总觉得其中太多的 条件会限制我们感情的发展,比如姐弟 恋、办公室恋情、离婚女人的再选择问 题等等,我究竟该怎么办呢?我不想一 开始就是个错误。"茹芷道出了自己内 心的种种郁闷和担忧,并希望能够得到 - 些建议。

心理专家点评: 茹芷在单位里将职 场女性的魅力和交际技巧充分展露出 来,这样自然会获得一些男士的青睐。 工作中的美丽有时比生活中的美丽更 吸引异性的关注。这也是为什么办公 室恋情出现的一大原因。

年轻的男性在和同龄的女友恋爱 时,付出较多的迁就和呵护。这样在面 对一个比较成熟的女性时,年轻的男性 能获得"母性"般温暖的感觉,这种感觉 让人很放松。这也是现在出现姐弟恋 较多的一个原因。

但恋爱的最终结果是要走进婚姻, 所以还需要茹芷和男同事冷静思考:到 底是男同事的什么打动了你? 是他对 你的关心、你的猎奇心理还是爱? 是茹 芷的人格魅力还是她身上的哪一点触 动了你?这一点真的对你很重要吗?

茹芷和男同事需要认清的是,好感、 喜欢不代表爱。如你们经过周全考虑 后,发现打动双方的是别人无法替代的 爱情。那我觉得你们完全可以大大方方 地谈婚论嫁,而无需这样徘徊纠结。

情感急诊室

Q1:我今年已经27岁了,按理说是到了 谈婚论嫁的年龄,家里催着我赶紧找对象,可 是对我的期待也很高。我个人条件还行吧, 研究生学历、家庭条件也还可以,自己的工作 收入还凑合,算得上是一个"优质剩女"啦 最近给我介绍相亲对象的人很多,要么觉得 这不合适,要么觉得那不合适的,好不容易有 个觉得还行的,但父母那里又不一定能诵过, 唉,我真是好烦恼啊!

A1:到了谈婚论嫁的年龄,婚姻大事被 提上了议事日程,这一切都在情理之中。从 你的讲述中可以看到你的个人条件确实还不 错,在众人的称赞中,你的眼光也势必提得很 高,所以难找对象似乎也在意料之中了。你 是个孝顺的孩子,考虑到父母的感受,但是两 个人的感情、婚姻问题最终还是要两个人来 决定,父母的意见也只能作为参考,如果遇到 合适的对象,就不要轻易放弃,也不必过于烦 恼,用心对待即可,相信父母一定希望看到你 幸福的生活。

Q2: 你说两个人相处最重要的是什么? 大家都说是信任,这道理我也明白,可是我怎 么能做到相信他,又让他相信我呢?最近,经 人介绍我认识了一个男孩,彼此感觉也不错, 但总觉得他的话语中有些不靠谱的成分,我 不知道是自己太多虑还是什么原因?

A2: 无论是恋爱还是结婚, 两个人之间 相处最重要的肯定是信任,当然信任又是建 立在两个人彼此都很真诚的基础上。经人介 绍认识的对象,一开始肯定会出现一些信任 问题,至于你说的不靠谱是多大程度呢,如果 仅是开开玩笑,就没什么。如果彼此感觉不 错,就好好相处,相信时间可以验证一切。

微情感

@围脖唯美爱情语录:他并不是不爱 你,只是没有按你想要的方式爱你。这个世 界这么大,找一个爱你,你也爱他的人多么 不易,不要浪费这段感情,不要浪费最美好 的时光,寂静相爱,默然欢喜。 --《他说》

@心理暗示:一个对你不好的人,你一 定要学会放下,不要为他的任何事情、任何 言行而痛苦。你想,如果爱你,一定不忍心 对你不好,所以结论就是他不够爱你,或者 他根本不爱你,对于一个不爱你的人,有什 么必要为他烦恼,为他伤心呢,他只是个路 人甲罢了。

情感主持联线:

电话:0551-5140885(每日15:00~18:00) QQ:124424913(每周四上午9:00~11:00) 微博·http://weibo.com/2127420971

邮箱:aiqinghaiscxb@126.com

